

Αντίθετα προς την εκχώρηση αρμοδιοτήτων στην «Εγνατία Οδό ΑΕ» εμφανίζονται Περιφερειακά Τμήματα του ΤΕΕ, όπως επισημάναμε και στο προηγούμενο τεύχος του Ενημερωτικού Δελτίου του ΤΕΕ. Ειδικότερα, το ΤΕΕ - Τμήμα Δυτικής Μακεδονίας γνωστοποίησε την αντίθεσή του προς τον υπουργό Μεταφορών, Υποδομών και Δικτύων, ενώ το ΤΕΕ - Τμήμα Βορειοανατολικού Αιγαίου εξέδωσε σχετικό ψήφισμα.

# Αντιδράσεις για την εκχώρηση αρμοδιοτήτων

## ΔΥΤΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

Για την ανάθεση στην «Εγνατία Οδό ΑΕ» της αρμοδιότητας μελέτης και κατασκευής έργων υποδομών πέντε Περιφερειών της χώρας, ο πρόεδρος του ΤΕΕ - ΤΔΜ, **Δ. Μαυροματίδης**, με έγγραφό του προς τον υπουργό Μεταφορών, Υποδομών και Δικτύων, **Δημήτρη Ρέππα**, τονίζει τα εξής:

Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ/ΤΔΜ εκφράζει την έντονη αντίθεσή της στην ανάθεση αρμοδιοτήτων Μελέτης και Κατασκευής Έργων Υποδομών σημαντικών έργων της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, αλλά και, περίπου, εκατό συνολικά δημόσιων έργων τεσσάρων ακόμα Περιφερειών στην εταιρεία «Εγνατία Οδός ΑΕ» με Κοινές Υπουργικές Αποφάσεις που συνυπέγραψαν ο υπουργός ΥΠΟΜΕΔΙ, Δημήτριος Ρέππας, και ο υφυπουργός Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, Σταύρος Αρναουτάκης.

Με τις ανωτέρω αποφάσεις πλήττεται καίρια ο αναπτυξιακός και αποκεντρωτικός ρόλος της νεοσύστατης αιρετής Περιφέρειας και απαξιώνονται οι Τεχνικές Υπηρεσίες του δημόσιου τομέα και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α' και Β' βαθμού. Επίσης, στερούνται πόροι από τις τοπικές κοινωνίες προκειμένου να ισοσκελιστούν οι ισολογισμοί της υπερχρεωμένης «Εγνατίας Οδού ΑΕ», και μάλιστα στο πλαίσιο της σημερινής, πρωτοφανούς οικονομικής κρίσης. Επιχορηγείται, δε, η ανωτέρω εταιρεία με υ-

πέρογκα ποσά της τάξης του 5% επί του προϋπολογισμού των έργων που της ανατίθενται, σε αντίθεση με τη μηχανική για το Δημόσιο επιπλέον δαπάνη που θα υπάρξει εάν η διαχείριση και η επίβλεψη των έργων παραμείνει στις Δημόσιες Τεχνικές Υπηρεσίες.

Περατέρω, ανατίθενται με συνοπτι-

ματικά τα τελευταία χρόνια, οδηγεί στην πλήρη απαξίωση του δημόσιου τομέα σε όλα τα επίπεδα. Αμφισβητείται με αυτό τον τρόπο το δημόσιο έργο το οποίο οφείλει να σχεδιάζει, να δημοπρατεί, να επιβλέπει και να ελέγχει το Δημόσιο.

Η κυβέρνηση οφείλει ωστόσο να εξασφαλίσει τρόπους ώστε να αξιοποιη-



κές διαδικασίες στην ανωτέρω εταιρεία πληθώρα έργων και μελετών (έργα λιμενικά, κτιριακά κλπ.), για τα οποία δεν απαιτείται καμία εξειδικευμένη εμπειρία και τεχνογνωσία που δε διαθέτει το Δημόσιο.

Η σταδιακή εκχώρηση αρμοδιοτήτων του δημόσιου τομέα και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στην «Εγνατία Οδό ΑΕ», αλλά και σε άλλες δομές παρόμοιου τύπου που δημιουργήθηκαν συστη-

θεί η σημαντική τεχνογνωσία και εμπειρία των στελεχών που όλα αυτά τα χρόνια αποκτήθηκε, χωρίς ωστόσο να ανταγωνίζεται το δημόσιο τομέα και το σύστημα σχεδιασμού και υλοποίησης δημόσιων έργων.

Επισημαίνουμε ότι η κυβέρνηση πρέπει να δίνει διαρκώς τον αγώνα, με στόχο αναβαθμισμένες, αποτελεσματικές και σύγχρονες Δημόσιες Τεχνικές Υπηρεσίες.

## ΕΥΒΟΙΑ

### Υπολογισμός αμοιβών

Το ΤΕΕ/ΠΤ Ευβοίας διεξήγαγε την 3η εκδήλωση με θέμα τον υπολογισμό των αμοιβών και των φορολογικών κρατήσεων στην έκδοση οικοδομικής άδειας από ένα κύκλο πέντε επιμορφωτικών παρουσιάσεων. Υπενθυμίζεται ότι η πρώτη αφορούσε την τακτοποίηση ημιπαθριών χώρων και η δεύτερη την προκατασκευή κτιρίου (hybrid) με μεταλλικό δικτύωμα, χωρίς κόμβους, με σνηρητημένο μεταλλικό σκελετό των τοίχων και των δαπέδων, υπενδεδυμένο με επεξεργασμένα βιομηχανικά υλικά. Σκοπός της εκδήλωσης ήταν η ενημέρωση ιδιαίτερα των

νέων μηχανικών, οι οποίοι στο πέρας της εκδήλωσης ζήτησαν για το θέμα αυτό να γίνει σχετικό σεμινάριο.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στα γραφεία του ΤΕΕ/ΠΤ Ευβοίας με ιδιαίτερη επιτυχία και η προσέλευση των διπλωματούχων μηχανικών καταδεικνύει το αυξημένο ενδιαφέρον για παρόμοιες εκδηλώσεις.

Οι εισηγητές **Μ. Ασημίδης** και **Γ. Καλαγκάτσης**, με λόγο κατανοητό και επεξηγηματικό, παρουσίασαν το θέμα και απάντησαν σε όλες τις σχετικές ερωτήσεις που τους υποβλήθηκαν.

Την εκδήλωση συντόνισαν το μέλος της Δ.Ε. **Θ. Θεόδωρου** και ο συνάδελφος **Α. Καλλιώρας**.

Ακολούθησαν παρεμβάσεις και συζήτηση και κατόπιν έγινε το κλείσιμο της εκδήλωσης.

Επιμέλεια: **Β. ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΟΥ**

# στην «Εγνατία Οδό ΑΕ»

## Β/Α ΑΙΓΑΙΟ

**Τ**ην έντονη αντίδραση του Π. Τ. Βορειοανατολικού Αιγαίου του ΤΕΕ εκφράζει το ομόφωνο ψήφισμα της Αντιπροσωπείας του Τμήματος της 17.9.2010, που συνήλθε στη Χίο, στο οποίο αναφέρονται, μεταξύ άλλων, τα εξής:

Η κάλυψη των δαπανών για την υλοποίηση των έργων γίνεται από την ΣΑΕ, δηλαδή από δημόσιους πόρους ΠΔΕ του Υπουργείου Μεταφορών και Δικτύων και ανέρχεται στο 5% της συνολικής δαπάνης κόστους του έργου. Που σημαίνει, για το πακέτο μόνο, των έργων Β. Αιγαίου προϋπολογισμού της τάξης των 140.000.000 ευρώ, θα απαιτηθούν 7.000.000 ευρώ επιπλέον, τα οποία θα πληρωθούν από εθνικούς πόρους για αποζημίωση των προσφερόμενων υπηρεσιών της Εγνατίας.

Επιπλέον ο ΦΠΑ 23% (32.000.000 ευρώ) είναι υπό έρευνα αν θα είναι επιλέξιμος από το ΕΣΠΑ και επομένως θα επιβαρύνει και αυτός εθνικούς πόρους. Είναι αυτά τα χρήματα που σήμερα κόβουν από τους μισθούς, τα δώρα, τα επιδόματα των εργαζομένων

στο Δημόσιο και όχι μόνο για να κλείσουν, υποτίθεται, τις μαύρες τρύπες.

Ο τρόπος που εκδόθηκε η ΚΥΑ χωρίς διαβούλευση με τους τοπικούς φορείς (νομαρχίες, δήμοι, λιμενικά ταμεία), με αποκορύφωμα οι «κύριοι» των έργων να αποφασίσουν μετά τη δημοσίευσή της, μας δημιουργεί ερωτήματα και ανησυχίες.

Η ενέργεια αυτή, με τη σύμφωνη γνώμη μόνο της Περιφέρειας, εκτός του ότι προσκρούει στο ισχύον νομοθετικό πλαίσιο και έρχεται σ' αντίθεση με άλλες υπουργικές αποφάσεις, υπονομεύει το μέλλον των Δήμων του Καλλικράτη και την αιρετή Περιφέρεια λίγες ημέρες πριν τις εκλογές.

Το περιφερειακό έλλειμμα της νησιωτικότητας που ζούμε χρόνια τώρα, πρέπει να ολοκληρώσει τον κύκλο του. Η στήριξη της ανάπτυξης του Αιγαίου δεν θα γίνει με εκχώρηση έργων στην «Εγνατία ΑΕ», με την απαξίωση του δημόσιου τομέα και του τομέα παραγωγής δημοσίων έργων, με υποβάθμιση της Δημόσιας Διοίκησης και του ντόπιου επιστημονικού δυναμικού. Οι αόριστες ατεκμηριώτες αιτιολογίες περί «τεχνογνωσίας», στη σημερινή ηλεκτρονική εποχή δεν είναι αποδεκτές.

Καλούμε:

- Τη Γενική Γραμματέα της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου να επανεξετάσει το όλο θέμα και να τεθεί ως θέμα συζήτησης στο Περιφερειακό Συμβούλιο της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου, ώστε να ανακληθεί η εν λόγω ΚΥΑ • Τους φορείς που έχουν συμπεριλη-

φθεί στον κατάλογο των έργων που θα εκκωρωθούν να μην αποδεχθούν, με απόφαση των συμβουλίων τους την απόφαση αυτή • Τον αναπληρωτή υπουργό Περιβάλλοντος, Νίκο Σηφουνάκη, την υφυπουργό Θαλασσίων Υποθέσεων, Ελπίδα Τσουρή, τους βουλευτές του Βορείου Αιγαίου, τους νομάρχες, τους δημάρχους και τους υποψηφίους αιρετούς της Αυτοδιοίκησης των προσεκτών εκλογών να εκφράσουν δημόσια τις θέσεις τους • Τα κόμματα του Κοινοβουλίου να πάρουν θέση και να ζητήσουν την ακύρωση αυτής της ΚΥΑ • Τους υπουργούς Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, καθώς και Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, Δημήτρη Ρέππα και Μιχάλη Χρυσοχοϊδη, να ανακαλέσουν την απόφαση, καθώς και άλλες που πιθανόν ακολουθούν, και να επικρατήσει μια σύγχρονη και διαφορετική λογική για το Αιγαίο ώστε να καταστεί δυνατή η υλοποίηση των σημαντικών αναπτυξιακών έργων στην περιοχή ευθύνης μας, με τη συναίνεση των τοπικών κοινωνιών και του ντόπιου κατασκευαστικού και μελετητικού δυναμικού όπως το έχει αποδείξει χρόνια τώρα.

Υπάρχει κάποιος σε αυτό τον τόπο που δεν γνωρίζει ότι τα λιμάνια και οι βιολογικοί καθαρισμοί, οι δρόμοι και τα κτίρια έγιναν από ντόπιο δυναμικό χωρίς κανένα πρόβλημα;

Είναι καιρός η νησιωτικότητα να γίνει πράξη κι αυτό δεν επιτυγχάνεται με αναθέσεις έργων στην «Εγνατία ΑΕ».

Είναι καιρός να καταλάβουν οι εκάστοτε κυβερνώντες, ότι θέλουμε εμείς και τα παιδιά μας να συνεχίσουμε να ζούμε στο Αιγαίο, το οποίο θέλουμε να έχει το μέλλον που του αξίζει.

## Συγκρότηση Ν.Ε. Χίου & Σάμου

**Ε**ξέλεξαν τα μέλη των Νομαρχιακών Επιτροπών του Περιφερειακού Τμήματος Βορειοανατολικού Αιγαίου του ΤΕΕ κατά την 1η Τακτική Συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας στις 17/9/2010. Στη συνέχεια, συγκροτήθηκαν σε σώμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 2187/94 άρθρο 14 παρ.9 και τον κανονισμό λειτουργίας Νομαρχιακών Επιτροπών του ΤΕΕ, ως εξής:

### ΝΟΜΟΣ ΧΙΟΥ

**Πρόεδρος:** Γδύσης Ευστράτιος, Χημικός Μηχ/κός,  
**Αντιπρόεδρος:** Φήκαρη Άννα, Αρχιτέκτων Μηχ/κός,  
**Γραμματέας:** Ιωάννης Γλύκας, Πολιτικός Μηχ/κός, **Μέλη:** Ιωάννης Κοτσιφάκης Πολιτικός Μηχ/κός, Ελευθέριος Παπαλάνης, Πολιτικός Μηχ/κός

### ΝΟΜΟΣ ΣΑΜΟΥ

**Πρόεδρος:** Καρμανιώλος Εμμανουήλ, Πολιτικός Μηχ.,  
**Αντιπρόεδρος:** Σεϊρή Ιωάννα, Πολιτικός Μηχ., **Γραμματέας:** Καραγιαννίδης Ιωάννης, Μηχανολόγος Μηχ., **Μέλη:** Καλόγηρος Γεώργιος Αρχιτέκτονας Μηχ., Κρυσταλλίδης Κων/νος Ηλεκτρολόγος Μηχ.



**Τώρα και στη: ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ**  
 ΤΣΕΛΙΟΥ & ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ - ΚΑΤΩ ΤΟΥΜΠΑ • ΤΗΛ/ΦΑΧ: 2310 988 224

**2Ε ΕΙΔΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ**  
**ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ ΚΟΠΗ ΟΠΛΙΣΜΕΝΟΥ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ**  
**ΧΩΡΙΣ ΣΚΟΝΗ & ΧΩΡΙΣ ΘΟΡΥΒΟ**

**GUNITE**

• ΤΣΙΜΕΝΤΕΝΕΣΕΙΣ • ΡΗΤΙΝΕΝΕΣΕΙΣ • ΑΝΘΡΑΚΟΝΗΜΑΤΑ • ΥΑΛΟΝΗΜΑΤΑ

ΑΘΗΝΑ: ΤΗΛ.: 210 8816407 - FAX: 210 8210292

**Β/Α ΑΙΓΑΙΟ**

**Η** Δ.Ε. του Περιφ. Τμήματος Β/Α Αιγαίου του ΤΕΕ, απευθύνει ανοικτή πρόσκληση προς τους συναδέλφους - μέλη του Π.Τ., για τη συγκρότηση του καταλόγου πραγματογνομώνων του τμήματος και τους καλεί να εκδηλώσουν ενδιαφέρον για την εγγραφή τους σ' αυτόν, με τη συμπλήρωση και υποβολή στα γραφεία του Τμήματος (Αρίωνος 1, 811 00 Μυτιλήνη, τηλ.: 22510-40.847, 22510-48.126, fax: 22510-48.127, e-mail: tee\_mitil@tee.gr) της σχετικής αίτησης, εντός 15 ημερών από τη δημοσίευση της παρούσας πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος στο Ε.Δ. του ΤΕΕ.

Με αφορμή την πρόσκληση αυτή, η Δ.Ε. επισημαίνει:

Οι πραγματογνομουσύνες αποτελούν μια σημαντική προσφορά του ΤΕΕ στο κοινωνικό σύνολο και συμβάλλουν στη καταξίωσή του ως τεχνικού συμβούλου της Πολιτείας και των πολιτών, αλλά και ως φορέα με ευρεία κοινωνική παρέμβαση.

Είναι αυτονόητο ότι η περιβολή μιας πραγματογνομουσύνης με το κύρος του ΤΕΕ, δημιουργεί στον πραγματογνώμονα την αυξημένη υποχρέωση για την αντιμετώπισή της με μεγάλη υπευθυνότητα και αντικειμενικότητα.

Οι συνάδελφοι που θα εκδηλώσουν ενδιαφέρον θα πρέπει να γνωρίζουν

τους όρους και τις υποχρεώσεις που συνεπάγεται η εγγραφή τους στον κατάλογο των πραγματογνομώνων.

Ο ελάχιστος απαιτούμενος χρόνος για την εγγραφή στους καταλόγους είναι: • Οκτώ (8) χρόνια από την εγγραφή στο ΤΕΕ • Πέντε (5) χρόνια από την εγγραφή στο ΤΕΕ, για κατόχους μεταπτυχιακών τίτλων αναλόγου αντικειμένου της κατηγορίας • Δύο (2) χρόνια από την εγγραφή στο ΤΕΕ, για

δαφών εκκαθαρώσεων.

3) Έλεγχος θεμάτων ΓΟΚ - Κτιριοδομικού κανονισμού, Κακοτεχνίες και ελλείψεις οικοδομών - Διαπιστώσεις σταδίου εργασιών, κλπ.

4) Έλεγχος Ξυλουργικών εργασιών - Μαρμαροεπενδύσεων - πλακιδίων εσωτερικών και εξωτερικών χώρων - Χρωματισμών - Έλεγχος αλουμινοκατασκευών - σιδηροκατασκευών οικοδομικών έργων.

**Επικαιροποίηση καταλόγου πραγματογνομώνων**

κατόχους διδακτορικού τίτλου αναλόγου αντικειμένου της κατηγορίας.

Η ανάθεση των πραγματογνομουσυνών γίνεται με κριτήρια που καθορίζονται από την Διοικούσα Επιτροπή.

Τα παραπάνω κριτήρια παρακάμπτονται μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις όπου απαιτούνται ειδικές γνώσεις και εμπειρία.

**Κατηγορίες πραγματογνομουσυνών**

1) Βλάβες σε σκελετούς από οπλισμένο σκυρόδεμα και οδηγίες αποκατάστασης - Έλεγχος στατικών μελετών (προβλήματα στατικά, οπλισμένο σκυρόδεμα, σεισμοί κλπ.).

2) Έλεγχος θεμελιώσεων από εδαφοτεχνική άποψη - Χαρακτηρισμοί ε-

5) Υγρασίες (προέλευση, αντιμετώπιση) - Έργα αποχετεύσεων (σχεδιασμός, διαβρώσεις υλικών, κακοτεχνίες κλπ.).

6) Έλεγχος επιμετρήσεων - Προμετρήσεων - Σύνταξη λογαριασμών έργων.

7) Εκτιμήσεις αξίας ακινήτων - οικοπέδων και αγροτεμαχίων.

8) Έλεγχος ορίων οικοπέδων και αγροτεμαχίων - Έλεγχος αεροφωτογραφιών, τοπογραφικά θέματα κτηματολογίου.

9) Έλεγχος ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων (οικίες, βιοτεχνίες, βιομηχανίες) - Έλεγχος οικιακών συσκευών - Έλεγχος μηχανημάτων - Εκτίμηση αξίας μηχανολογικού εξοπλισμού - Έλεγχος ανελκυστήρων.

10) Έλεγχος όχλησης και ρύπανσης από βιοτεχνικές και βιομηχανικές εγκαταστάσεις - Έλεγχος βιολογικών καθαρισμών.

11) Έλεγχος ζημιών σε αυτοκίνητα - Διερεύνηση τροχαίων ατυχημάτων.

12) Διερεύνηση συνθηκών εργατικών ατυχημάτων σε χώρους εργασίας.

13) Διερεύνηση συνθηκών πυρκαγιάς - Βλάβες και ατυχήματα από εύφλεκτες ύλες - Πυρασφάλεια.

14) Έλεγχος ενεργειακού σχεδιασμού κτιρίων - Θερμομόνωση - Ηχομόνωση - Έλεγχος κεντρικής θέρμανσης - Κατάρτιση πινάκων δαπανών θέρμανσης - Έλεγχος κλιματισμού και ψύξης - Ψυγείων και ψυκτικών θαλάμων.

15) Εκτίμηση ζημιών από πλημμύρες.

16) Έργα οδοποιίας και λιμενικά.

17) Έλεγχος συμβάσεων δημοσίων έργων και μελετών.

18) Έλεγχος εξορυκτικών εργασιών (λατομεία - μεταλλεία).

19) Έλεγχος θεμάτων Πληροφορικής και Ηλεκτρονικών Υπολογιστών (ασφάλεια πληροφοριακών συστημάτων, αίτια πτώσης συστήματος, αξιολόγηση παραδοτέων και προδιαγραφών πληροφοριακών συστημάτων, έλεγχος διαδικασιών και συντήρησης υπηρεσιών δικτύου κλπ.).

] Πρόεδρος του Τμήματος Παναγιώτης Πιττός (τηλ.: 22510-40.847, 48.126).



του βιβλίου «Αρχιτεκτονική και Πολεοδομία του Μεσοπολέμου στην πόλη του Αγρινίου» του συναδέλφου αρχιτέκτονα μηχανικού δρος **Ευθύμιου Ανδρικόπουλου**.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα εκδηλώσεων του νέου κτιρίου του ΤΕΕ στο Αγρίνιο και σημείωσε ιδιαίτερη επιτυχία.

Την εκδήλωση άνοιξαν με προσφώνησή τους η πρόεδρος του Πνευματικού Κέντρου Αγρινίου, **Ντίνα Καντασαρή**, και ο πρόεδρος του Περιφερειακού Τμήματος ΤΕΕ, **Κωνσταντίνος Ρόκος**.

Στη συνέχεια, μίλησαν για το βιβλίο ο αρχιτέκτονας μηχανικός **Χρήστος**

**Κατσιμπίνης** και ο επίτιμος καθηγητής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων **Αθανάσιος Παλιούρας**.

Η εκδήλωση έκλεισε με παρουσίαση του ποιήματος από τον ίδιο το συγγραφέα, τον **Ευθύμιο Ανδρικόπουλο**.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο βουλευτής και υποψήφιος Δήμαρχος Αγρινίου **Σταμάτης Δημήτριος**, ο τ. βουλευτής **Βαϊνάς Ιωάννης**, ο Αντιδήμαρχος Αγρινίου **Τσοούκαλος Ευστάθιος**, ο υπ. Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας **Παπαναστασίου Γεώργιος**, ο πρόεδρος του Οδοντιατρικού Συλλόγου Αγρινίου **Τσιτσέλης Γιάννης**, η πρόεδρος του ΚΑΠΗ Αγρινίου **Κολοβού Λαμπρινή**, καθώς και συνάδελφοι μηχανικοί.

**ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑ**

**Παρουσίαση βιβλίου**

**Σ**το πλαίσιο εσπεριδας, που διοργανώθηκε από το Πνευματικό Κέντρο του Δήμου

Αγρινίου «Στέλιος Τσιτσιμελής» και το ΤΕΕ Περιφερειακό Τμήμα Νομού Αιτωλοακαρνανίας, έγινε παρουσίαση

**Σ**υνεχίστηκαν οι επισκέψεις των υποψηφίων στο ΤΕΕ/ΤΚΜ και οι συναντήσεις τους με τη Δ.Ε. Ειδικότερα, το ΤΕΕ/ΤΚΜ επισκέφτηκαν η υποψήφια περιφερειάρχης **Ασημίνα Ξηροτύρη**, ο υποψήφιος δήμαρχος Θεσσαλονίκης **Σωτήρης Ζαριανόπουλος** και ο υποψήφιος περιφερειάρχης **Μάρκος Μπόλαρης**.

Στις συναντήσεις, ο πρόεδρος **Τάσος Κονακλίδης** μετέφερε στους συνομιλητές του τις θέσεις και τις σημαντικότερες προτάσεις του Επιμελητηρίου για τα ζητήματα της Πόλης και της Περιφέρειας, ενώ και οι τρεις υποψήφιοι ζήτησαν στενότερη συνεργασία με το ΤΕΕ/ΤΚΜ, από την επόμενη κιόλας ημέρα των εκλογών.

Στην επίσκεψή της, η κα Ξηροτύρη συνοδεύεται από τις **Όλι Χατζοπούλου, Κάιτη Τσαρουχά, Σοφία Καραγιαννοπούλου** και **Εύη Χατζηανδρέου**, ενώ από το ΤΕΕ/ΤΚΜ, εκτός από τον

## Επισκέψεις υποψηφίων

πρόεδρο **Τάσο Κονακλίδη** παραβρέθηκαν ο πρόεδρος της «Α» **Χρίστος Βλαχοκώστας** και το μέλος της Δ.Ε. **Πέτρη Πέρκα**. «Θέλουμε τη στενότερη συνεργασία με το Τεχνικό Επιμελητήριο» τόνισε η κα Ξηροτύρη.

Τον υποψήφιο δήμαρχο Θεσσαλονίκης **Σωτήρη Ζαριανόπουλο** συνόδευαν οι **Νίκος Ζώκας, Νανά Χατζοπούλου, Γιώργος Τσιλιγκιρίδης** και **Μπάμπης Σιδηρόπουλος**, ενώ εκ μέρους του ΤΕΕ/ΤΚΜ παρέστησαν ο πρόεδρος και τα μέλη της Δ.Ε. **Γιώργος Ουρσουζίδης, Κυριάκος Μουρατίδης** και **Γιάννης Τσιάφης**. «Ο "Καλλικράτης" θα φέρει ανακατατάξεις που αφορούν στη μορφή της πόλης» τόνισε ο υποψήφιος δήμαρχος.

Τέλος, τον υποψήφιο περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας **Μάρκο Μπόλαρη** συνόδευαν οι **Γιάννης Λεμπετής, Φανή Βαβύλη** και **Αικατερίνη Τζαμαδάνη - Μπατζαλέξη**. Από το ΤΕΕ/ΤΚΜ παραβρέθηκαν ο πρόεδρος, η αντιπρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ και υποψήφια του συνδυασμού **Άννα Μίχου** και τα μέλη της Δ.Ε. **Δημήτρης Μήτρου, Πάρις Μπίλιας, Γιάννης Τσιάφης, Κυριάκος Μουρατίδης, Γιώργος Ουρσουζίδης** και **Χρυσόστομος Μακράκης - Καραχάλιος**.

Ο κ. Μπόλαρης χαρακτήρισε τη συνάντηση «δημιουργική κι όχι εθιμοτυπική» και αναφερόμενος στον Θερμιακό κόλπο εκτίμησε ότι στη νέα αιρετή περιφέρεια θα πρέπει να συσταθεί «Διεύθυνση Θάλασσας», τάχθηκε υπέρ της τοποθέτησης στρατηγικού εταίρου στη ΔΕΘ, είπε πως ο ΟΛΘ θα πρέπει να καταστεί λιμάνι της Ν/Α Ευρώπης και κάλεσε σε συμπράταξη το ΤΕΕ/ΤΚΜ.

## Αναγκαία η βιωσιμότητα της «Καβάλα Oil ΑΕ»

**Τ**ο ιδιαίτερο ενδιαφέρον του ΤΕΕ-

ΑΜ για τη βιωσιμότητα της μονάδας και για την αυστηρή τήρηση των περιβαλλοντικών όρων τονίστηκε στην ενημερωτική συνάντηση που έγινε, μετά από πρόσκληση του προέδρου του ΔΣ της «Καβάλα Oil ΑΕ» προς το Τεχνικό Επιμελητήριο - Τμήμα Ανατολικής Μακεδονίας, στα γραφεία της εταιρείας, όπου παρουσιάστηκαν και οι επενδυτικές προτάσεις της εταιρείας.

Από την πλευρά του ΤΕΕ-ΑΜ, συμμετείχαν ο πρόεδρος **Λάζαρος Βασιλειάδης**, ο αντιπρόεδρος **Μιχάλης Παπαδόπουλος** και δύο μέλη της Διοικούσας Επιτροπής οι **Δήμος Γεωργούσης** και **Σωτήρης Τσεκμεζογλου**. Από την πλευρά της εταιρείας, ο πρόεδρος **Ευάγγελος Παππάς**, ο διευθύνων σύμβουλος **Κωνσταντίνος Παπακωνσταντίνου**, ο διευθυντής εργοστασίου **Κωνσταντίνος Ιωαννίδης**, ο πρόεδρος του σωματείου εργαζομένων **Μανώλης Κελσιδάκης** και πλήθος στελεχών.

Στη συνάντηση παρουσιάστηκαν η υφιστάμενη κατάσταση, τα μέτρα ασφαλείας και το περιβαλλοντικό αποτύπωμα της μονάδας και αναλύθηκαν τα επενδυτικά σχέδια της εταιρείας. Τονίστηκε το ιδιαίτερο ενδιαφέρον του ΤΕΕ-ΑΜ για τη βιωσιμότητα της μονάδας και για την αυστηρή τήρηση των περιβαλλοντικών όρων.

Οι επενδυτικές προτάσεις που παρουσιάστηκαν και σχετίζονται με αποθήκευση φυσικού αερίου στη θέση του εξαντλημένου κοιτάσματος φυσικού αερίου της Νότιας Καβάλας και με τεχνικές αύξησης της αποληψιμότητας



πετρελαίου από τις υπάρχουσες γεωτρήσεις, κινούνται στην κατεύθυνση των προτάσεων του ΤΕΕ-ΑΜ όπως αυτές διατυπώθηκαν στο πρόσφατο παρελθόν. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει η πρόταση για την αποθήκευση φυσικού αερίου, η οποία κινείται στον αντίποδα της φημολογούμενης ή σχεδιαζόμενης επένδυσης για την αποθήκευση υδρογονοποιημένου φυσικού αερίου (LNG) στην περιοχή μας. Τα περιβαλλοντικά πλεονεκτήματα της συγκεκριμένης πρότασης είναι αδιαμφισβήτητα.

Στη συνάντηση τονίστηκε η αναγκαιότητα και η διάθεση για συχνή επαφή και συνεργασία με το ΤΕΕ-ΑΜ, για όλες τις παραμέτρους που αφορούν τόσο την παραγωγική διαδικασία, όσο και τα μέτρα περιβαλλοντικής προστασίας.

Το ΤΕΕ/Τμήμα Ανατολικής Μακεδονίας, με τη συνδρομή των επιστημόνων που διαθέτει, είναι έτοιμο να συμβάλει στην προώθηση κάθε επενδυτικού σχεδίου που θα εξασφαλίζει τη διατήρηση ή και τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, δεν θα διαταράσσει το αίσθημα ασφαλείας των πολιτών της περιοχής και δεν θα επιβαρύνει το περιβάλλον. ■